



№ 64 (897)

Люберецкая газета

Пятница, 30 августа 2002 г.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ
ИНДЕКС – 31477

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ,
ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ,
КРАСКОВО, ТОМИЛИНО,
МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ,
ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И
ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР КРОВЛИ ОБОСНОВАЛСЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ

По всей видимости, в нашей стране происходит возрождение экономики, подъем крупных предприятий. На примере только Люберецкого района отчетливо видно, как некогда солидные комбинаты, заводы набирают свою мощь и приспосабливаются к нынешним условиям. Причем идет процесс не только возрождения старых предприятий, но и появления новых современных производственных комплексов. Например, на территории поселка Октябрьский вот уже год как существует фирма "Московский центр кровли", а точнее, ее производственная база, которая потихоньку отстраивается. Отстраивается и свой магазин по продаже металлокровли.

На этой неделе в "Центр кровли" состоялось открытие очередного нового объекта - новая отстроенная железная дорога. Для компании это стало действительно большим событием - мероприятием, реализация которого была запланирована в поэтапном строительстве всей базы. На торжественное открытие объекта были приглашены глава Люберецкого района С.И. Гусев, его заместитель по строительству В.В. Коротков и глава пос. Октябрьский Ю.В. Байдуков. В выстроенном ангаре гостям продемонстриро-

вали образцы выпускаемой предприятием кровли: металлосайдинг, фальцевая кровля, металлическая кровля, армирующие профили и т.д. Все присутствующие смогли увидеть работу одного из станов по обработке листов оцинкованной стали. Ну а дальше наступила поистине торжественный момент с разрезанием ленточки и разбиением бутылки шампанского. Под всеобщие аплодисменты по новой железной дороге впервые пустили паровоз с вагонами. Использование железной дороги позволит производить



далее необходимые работы по строительству базы.

Небольшая предыстория. Почему именно "Московскому центру кровли", его производственной базе с торговой точкой отдали предпочтение? Перед администрациями района и поселка действительно стоял выбор - кому можно предоставить возможность строительства объектов на данной земле. В качестве гаранта вышеназванного предприятия выступило Министерство строительного комплекса Московской области, которое и поддержало фирму. А руководство района в свою очередь, заручившись такой поддержкой, решило остановить выбор именно на "Центре кровли".

По словам С.И. Гусева, только в Люберецах ежегодно сдается 160 тыс. кв. м жилья, из которых около 40 тыс. сдано индивидуальные застройщики. Так что продукция данного предприятия наверняка найдет своего покупателя.

Кроме того, появление на территории района солидной и современной фирмы даст свои положительные результаты. Прежде всего это предоставление рабочих мест жителям нашего района с выплатой регулярной зарплаты, а также отчисление налогов в местную казну. В общем будем надеяться, что выбор района окажется-таки правильным и своеобразным.

А теперь немного о самом предприятии. По словам его директора Ю.Л. Масленникова, "Центр кровли" в этом году исполняется 10 лет. За это время штат сотрудников увеличился до 250 человек. Группа предприятий "Московский центр кровли" имеет множество грамот и дипломов. К примеру, в прошлом году ее наградили дипломом как лучшего отечественного производителя металлической кровли. В этом году компания была участницей



Российской строительной недели, проходившей на Красной Пресне, а также выставки "Отечественные строительные материалы 2002г.". Вот такой богатый послужной список.

Можно сказать, что со своим производством "Центр кровли" совсем недавно вышел на подмосковный рынок. Что он предлагает своим потребителям? Эта фирма одна из первых в России начала прокат фальцевых панелей по западной технологии. Только на их оборудовании можно получить выгнутые арочные панели, которые украшают множество московских зданий. Именно здесь несколько лет назад сделали машину, с которой выезжают на объекты заказчика и уже на месте катают кровельные листы, потому как перевозить длинные панели крайне неудобно. Также эта фирма одна из первых в России стала катать лист "волна" по длине заказчика, то есть сначала менеджер магазина оформляет заказ, производит детальный расчет

кровли, а потом с точностью до 2 мм катается лист. Готовый заказ выдается на базе.

В поселке Октябрьский уже завершается строительство первой очереди магазина от "Центра кровли". Первый этаж открывается где-то в октябре месяца. Сама же территория базы занимает площадь в 4 га. В настоящее время отстроена железная дорога, осталось провести отопление в производственный корпус и утеплить его, что планируется осуществить за 1,5 месяца. В ближайшем будущем там должны построить большой корпус в 5 тыс. кв. м, а в течение следующих 5-7 лет - еще 2 цеха площадью 2,5 и 4 тыс. кв. м. В дальнейшем в этих корпусах планируется установить импортное оборудование для проведения своих непосредственных работ - производства различного вида и формы кровли.

Елена МЕЛЕХОВА

Фото Юрия Харламова

"ОКТЯБРЬСКИЕ ПРОЕЗДЫ" РАСШИРЯЮТ СВОИ ГРАНИЦЫ

27 СЕНТЯБРЯ ПРОШЛОГО ГОДА НА ОКРАИНЕ ЛЮБЕРЦ, В ТОЙ ЕЕ ЧАСТИ, ГДЕ НАШ ГОРОД ГРАНИЧИТ С РАЙОНОМ МОСКВЫ ЖУЛЕБИНО, НАЧАЛИ ВОЗВОДИТЬ НОВЫЙ ДОМ. ЗАЛОЖИТЬ ПЕРВЫЙ КИРПИЧ В ЕГО ОСНОВАНИЕ ПРИГЛАСИЛИ ТОГДА ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ БОРИСА ГРОМОВА И ГЛАВУ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА СЕРГЕЯ ГУСЕВА. И ВОТ 27 СЕНТЯБРЯ 2002г. ЭТОТ УЖЕ ПОСТРОЕННЫЙ ДОМ БУДЕТ ПРИНИМАТЬ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМИССИЯ.

В том же микрорайоне с красивым названием "Октябрьские проезды" во вторник, 27 августа, приступили к строительству еще одного 4-секционного высотного жилого дома по улице Кирова. Три секции - 17-этажные, одна - 14-этажная. Все строительство рассчитано на две очереди, сдача первой очереди в 2003 году, второй - в 2004 г.

В справке об основных технико-экономических показателях этого жилого дома сказано, что в нем будет 339 квартир, в том числе однокомнатных - 116, двухкомнатных - 107, трехкомнатных - 100 и четырехкомнатных 16 квартир. Здание - кирпично-монолитное с несущими внутренними стенами из монолитного железобетона и наружными стенами из кирпича с утеплением из пенополистирольных плит. Генеральным подрядчиком является известная в Люберецах фирма "Ареал".

Поздравить рабочих приехали глава Люберецкого района С.И. Гусев и его заместитель по строительству В.В. Коротков. Гости вместе с сопровождающим их генеральным директором фирмы "Ареал" Игорем Валерьевичем Коханым спустились в длинный

неглубокий котлован, ровная площадка которого залита уже застывшим бетоном. Втроем они направились к группе строителей, работающих в дальней части котлована. Рабочим осталось залить несколько метров площадки, поэтому они старались разровнять поданный вниз по лотку бетон. Сергей Иванович Гусев взял в руки самодельное приспособление для разравнивания бетона как заправский строитель домов, принял за дело. Позже его сменил В.В. Коротков. Было всем понятно, что руководство района дает добро на открытие новой стройки.

Тут же в котловане был установлен стенд с большой схемой-проектом планировки застройки микрорайона "Октябрьские проезды". Генеральный директор И.В. Коханый рассказал, что где планируется построить. Сергей Иванович по ходу задавал уточняющие вопросы.

По деловой рабочей обстановке было ясно, что строители готовы к работе и дом построят в намеченные сроки. Корреспондент "Люберецкой газеты" попросил заместителя генерально-

го директора фирмы ООО "Ареал", директора по строительству заслуженного строителя России А.Е. Галюка ответить на несколько вопросов относительно нового строительства. За свою жизнь А.Е. Галюк построил множество школ, детских садов, жилых домов.

- Анатолий Ефимович как полу-

лось, что строительство кирпичных

многоэтажных домов современной

архитектуры начало активно развер-

тываться именно в этом месте?

- Идет снос ветхого жилого фонда,

тем самым выполняется программа,

намеченная в свое время правитель-

ством Московской области. В Люберецком районе она осуществляется особенно продуктивно. Не случайно строительство этого микрорайона на-

ходится под пристальным вниманием и губернатора области, и главы Люберецкого района. В этом месте мы уже снесли семь частных домовладений, всем выселенным людям предоставляются квартиры в новых домах. Например, чтобы начать строить этот дом, мы снесли два больших частных дома, третий на очереди. Мы дадим этим людям в новом доме 12 квартир.

- А где же они живут сейчас?

- У нас имеется небольшой переселенческий фонд. Здесь люди могут жить до окончания строительства своего дома. Если же у них есть другое жилье и оно их устраивает, едут туда и временно проживают там.

- Этот дом будет сдаваться без от-
делки?

- Практика показала, что так удобнее для всех - и для строителей, они быстрее сдают дом, и для жильцов, которые займутся отделкой каждый по своему усмотрению и, конечно же, исходя из своих финансовых возможностей.

- А сколько будут стоить квартиры?

- Трехкомнатная площадью 85 кв. м - 35 тыс. долларов. Примерно от 10 до 12 тысяч уйдет на отделку. В общей сложности "трешка" обойдется владельцу в 45-47 тысяч долларов. Конечно, для одних это большие деньги, для других - вполне приемлемые.

- Сейчас на стройках в основном работают приезжие. Как у вас с этим обстоит дело?

- Нормально, без перекоса. В основном работают местные строители.

- Можно узнать, сколько сегодня зарабатывают строители?

- Это не секрет. Например, каменщики и бетонщики получают от 10 до 15 тысяч рублей в месяц. Разумеется, при условии хорошей производительности. На начальном этапе на этом доме будут работать 20-25 человек в две смены. Так что наш строительный коллектив готов успешно справиться с поставленной задачей, в срок и с хорошим качеством сдать дом в эксплуатацию. И это нас обязывает, ведь дом индивидуальный, современной наружной архитектуры. "Октябрьские проезды" - хорошая визитная карточка города Люберец.

Николай АСЕЕВ

Фото Юрия Харламова



Глава района С.И. Гусев участвует в закладке нового дома



ПУЛЬС РАЙОНА

Тел. отдела информации (095) 503-42-00, факс (095) 503-41-44.
Ведущая рубрики - Елена МЕЛЕХОВА.

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, УЧЕННИКИ, РОДИТЕЛИ!

От всей души поздравляем вас с 1 сентября - Днем знаний. Думается, многие согласятся, что это значительный для каждого день и, пожалуй, один из незабываемых праздников в году. День знаний никогда не сотрется из памяти любого человека. 1 сентября кто-то, неуверенный, но полный надежды, в первый раз пойдет в школу и получит почетное звание "Первоклассник". Ну а для кого-то наступающий учебный год станет завершающим этапом среднего образования. Одним словом, никто в этот день не будет равнодушным. Видя, как светятся глаза школьника, с новым портфелем и непременным букетом цветов, у взрослых всякие проблемы отходят на второй план.

Хочется пожелать всем учащимся Люберецкого района не останавливаться на полученных в школе знаниях, а идти вперед, читать, узнавать, наблюдать. Нашему району нужны молодые, талантливые и образованные специалисты.

Удачи вам в новом учебном году!

Глава администрации Люберецкого района,
председатель Совета депутатов С.И. ГУСЕВ,
Совет депутатов Люберецкого района

Дорогие учителя, родители, студенты и ученики, поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Всем студентам и ученикам желаю новых и стабильных успехов в приобретении знаний, трудолюбия и любознательности при покорении вершин науки. Не бойтесь ставить перед собой высокие цели и стремитесь к достижению своей мечты, упорно преодолевая трудности.

Уважаемым учителям желаю побольше радости и признательности от учеников за ваш нелегкий труд.

Всем желаю творческих успехов, оптимизма и счастья!

Депутат Государственной Думы
по 107-му Люберецкому избирательному округу Ю.А.ЛИПАТОВ

Дорогие учителя, воспитатели, ветераны педагогического труда, учащиеся и родители! Сердечно поздравляем вас с Днем знаний! Это по-настоящему всенародный праздник. В каждой семье есть ученики, все мы в разное время учились в школе и во многом обязаны учителям выбором своего жизненного пути. 1 сентября особое, приподнятое настроение и у взрослых, и у детей.

Дорогие учителя, мы ценим ваш подвижнический труд на ниве образования. Желаем вам крепкого здоровья, творческих успехов в новом учебном году, а ученикам - овладевать знаниями. Только образованный человек может стать опорой сильной России.

Политсовет, исполнком Люберецкого местного отделения партии "Единая Россия"

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

В режиме строгости и производственной дисциплины прошло 22 августа в здании районной администрации производственное совещание, посвященное предстоящему 7 сентября Дню города Люберецы. Руководители всех основных наших служб доложили заместителям главы администрации района В.А.Михайлову и В.И.Дубровину о том, что уже сделано и что предстоит сделать в оставшиеся до праздника дни.

Совещание проходило в деловой обстановке, выступающие докладывали о проделанной работе по военному четко, из чего следовало, что подготовка к празднику идет строго по установленному графику, без сбоев и так называемых производственных накладок.

Совместно обсуждали, где должна стоять полевая кухня и контейнеры для мусора, сколько человек в милиционерской и военной форме, с какого и по какое время должны следить за правопорядком на улицах нашего города, где следует установить биотуалеты и как будет работать пассажирский автотранспорт в день торжества.

Стоит особо отметить, что спиртные напитки в День города продаются не будут.

Помимо текущих дел, связанных с праздником, обсудили другие вопросы. Один из них касался Люберецкого парка отдыха. Как известно, в 2005 году ему исполняется 300 лет. Другой вопрос касался порядка возле магазинов, расположенных в районе "Высшей школы". Как показывает практика, с чистотой здесь не все благополучно. Как отметил В.А.Михайлов, за антисанитарию нужно спрашивать с директорами этих магазинов. Если не помогают уговоры, то постоянно штрафовать, пока не уяснят, что для города и людей, в нем живущих, важен не только магазин, но и чистота вокруг него.

Наша газета включается в работу по освещению данной проблемы.

С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

Очень сложная обстановка сложилась в 14-м спецбатальоне, обслуживающем дороги Москва - Жуковский и Москва - Касимов. За восемь месяцев на обслуживаемой территории произошло 204 ДТП, погибло - 47, ранено - 249 человек.

В Московской области не снижается острота проблемы детского дорожно-транспортного травматизма. Несмотря на незначительное снижение ДТП с участием детей, их количество и тяжесть последствий остаются высокими. В текущем году на дороге, обслуживаемой 14-м спецбатальоном, получили ранения 26 детей. Анализ статистических данных показывает, что количество дорожных травм увеличивается в августе и сентябре, когда дети и подростки возвращаются после летнего отпуска.

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, а также адаптации детей и подростков в период с 19 августа по 15 сентября текущего года проводится Всероссийская операция "Внимание: дети!". Культура пешеходов как в капле воды отражает культуру общества. Когда мы находимся на дороге, мы должны думать о безопасности, знать правила дорожного движения и строго их соблюдать. Давайте не забывать, что нас ждут дома живыми и здоровыми. Если вы видите, что ребенок переходит улицу на красный сигнал светофора или в неподходящем месте, остановите его - слишком высока цена подобных нарушений.

СОБЫТИЯ, НОВОСТИ, ФАКТЫ

КТО НАС ВОЗИТ

На состоявшемся заседании в районной администрации среди прочих вопросов обсуждалось положение дел вокруг пассажирских перевозок на территории Люберецкого района. Основным докладчиком по данному вопросу был начальник управления коммунального хозяйства, транспорта и связи В.В. Герасимов. По его словам, в нашем районе пассажирскими перевозками занимаются государственное предприятие - а/к № 1787 и 9 коммерческих предприятий. Все эти организации ведут перевозкой людей по 100 автобусным маршрутам общей протяженностью 1 тыс. 342 км.

Если говорить языками цифр, то в районе курсирует 548 автомашин - это те самые социальные автобусы, "Маны" и "Мерседесы". Из указанного числа 414 единиц составляет автотранспорт малой вместимости и 134 - средней (в основном, а/к № 1787). Также из общего числа единиц 51 автобус машина осуществляет 18 социальных маршрутов.

Все маршруты автобусов, курсирующих на территории Люберецкого района, имеют транспортное сообщение со множеством рядом расположенных городов, поселков и деревень. Надо сказать, что организации, занимающиеся перевозками, выделяют на безвозмездной основе транспорт для социально-значимых целей. Такими услугами пользуются комитеты по культуре, образованию, социальным народлениям, за что в адрес главы района С.И. Гусева неоднократно приходили благодарственные письма.

Виктор Герасимов в своем докладе обратил внимание на тот факт, что а/к № 1787, филиал ГУП "Мострансавто", за последнее время значительно пополнила свой автопарк. Пополнение произошло за счет приобретения бывших в употреблении автобусов большой вместимости. Так, в 2001 году автобусная колонна получила 28 единиц автотранспорта. За 7 месяцев этого года на линию встали 14 единиц, а до конца года автопарк увеличится еще на 15 единиц. Все эти автобусы встанут в основном на внутригородские маршруты и будут социальными. Жители, особенно льготная категория, в полной мере смогут ощутить увеличение количества автобусов на улицах города и это, естественно, позволит снять возникшую с годами социальную напряженность.

Стоит отметить, что по просьбам жителей в текущем году был открыт новый маршрут № 5 - "ст. Панки - ст. Люберецы". Здесь действительно давно возникла необходимость пустить несколько автобусов. И вот она осуществилась - местные жители довольны. Кстати, о жителях. С их стороны некоторое время возникало немало нареканий в адрес руководства автобусных компаний о большом количестве "платных" автобусов и малом количестве "социальных", соответственно - с длительными интервалами. Представители администрации и руководство а/к № 1787 предприняли ряд мер для изменения ситуации. В частности, директор автобусной Н.Н. Мушников смог своевременно сориентироваться и поправить местами действительно затруднительное положение дел, хотя делал это себе в убыток. Таким образом,

уже сейчас можно с уверенностью сказать, что количество жалоб со стороны населения снизилось во много раз.

Что касается улучшения условий обслуживания пассажиров, то данный вопрос находится на постоянном контроле в управлении коммунального хозяйства. Достаточно наглядный пример: директор ООО "Старфранс" за счет своих средств установила в городе 2 посадочных павильона - на 115-й улице и на Комсомольском проспекте. По словам В. Герасимова, это один из перевозчиков, который сдержал обещание и выполнил конкретное обязательство. Вообще в 2002 году между районной администрацией и всеми организациями, занимающимися пассажирскими перевозками, были заключены договоры. Естественно, это позволило навести должный порядок в выполнении основных обязательств.

Многие жители нашего района наверняка не раз ездили в частных «Газелях», которые не предоставляют бесплатные места для льготников. Эти водители несанкционированно осуществляют перевозки, жалобы на них постоянно поступают в адрес администрации. Виктор Герасимов отметил, что работа в этом направлении ведется и рабочие комиссии регулярно выезжают на места. Соответствующие письма по пресечению несанкционированных перевозок уже направлены в налоговую полицию и транспортную инспекцию.

Начальник управления коммунального хозяйства, транспорта и связи назвал конкретные адреса, по которым уже провели и планируют провести ряд работ. Так, на Волковской площади реорганизовали размещение пассажирского автотранспорта, немного разгрузили ее. Подобные работы проводятся и на северной площади. В частности, в бюджете запланированы средства на строительство заездного кармана, который позволит разгрузить маршруты сообщения "Некрасовка - Москва". Таким образом, автомашинам а/к № 1787 и остальных коммерческих перевозчиков будет предоставлено больше места.

Как уже было сказано, деятельность автотранспортных предприятий постоянно проверяют рабочие и межведомственные комиссии в составе представителей ГИБДД, СЭС, транспортной инспекции и т.д. Результаты проверок можно проследить и по таким фактам. В этом году перед всеми организациями, занимающимися пассажирскими перевозками, встал вопрос об увеличении официальной водительской зарплаты. И тут, надо сказать, не все перевозчики еще выполнили это требование, но большинство из них все же стремится к этому.

В своем выступлении В. Герасимов затронул множество вопросов, касающихся состояния автотранспорта, назывались конкретные цифры - насколько увеличилось количество автобусов и на каких именно маршрутах. Немало внимания было уделено и водительскому составу, его основным проблемам.

Егор СМЕЛЯКОВ

СКОЛЬКО ПЛАТИТЬ-ТО?

Наша газета неоднократно писала о "телефонной проблеме", с которой столкнулись ветераны Люберецкого района. Напомним, что в мае текущего года руководство ЛУЭС разослало ряду категорий своих абонентов, в том числе и ветеранам войны, весьма невеселое уведомление. В нем говорилось, что адресату с 1 июня будет начисляться абонентская плата в полном объеме, а не в размере 50%, как раньше. Предвидя то, что вряд ли получатели сих по-спящим отреагируют на новость с энтузиазмом, авторы недавно смущенно намекали: "в случае непоступления от Вас оплаты в полном объеме будет приставлен доступ к телефонной сети с отключением телефона". Пуще говоря, платите, а то хуже будет.

Ветеранов такой расклад не устроил, и они в очередной раз доказали, что являются самой активной частью общества, умеющей постоять за свои права. Они направили в различные инстанции десятки возмущенных писем. Правда, большинство чиновников никак на это не отреагировало, а некоторые отделались отписками. Но были и дальние ответы.

Один из них - ответ заместителя генерального директора ОАО "ЦентрТелеком" Н.В. Межуева на письмо председателя Совета ветеранов авиагородков "А" и "Б" И.Г. Авраменко. Напомним, что Люберецкий узел электросвязи как раз является подразделением "ЦентрТелекома", соответственно мнение Н.В. Межуева, мягко говоря, очень весомо в данной ситуации, и ЛУЭС, по теории, никак не может оставить его без внимания.

Так что же пишет высокопоставленный функционер "ЦентрТелекома"?

Прежде всего надо сказать ему спасибо за то, что он подробно объясняет, из-за чего возникла спорная ситуация. Причем версия Н.В. Межуева ничем не отличается от пояснений, которые мы давали нашим читателям в

предыдущих публикациях на "телефонную" тему. Если вкратце, то дело обстоит так: из-за путаницы в законодательной базе с некоторыми порами стало совершенно непонятно, кто должен финансировать обеспечение льгот ветеранам. Ведь если они платят 50%, то кто-то должен за них оплачивать остальные 50%. Но кто? Ответа пока нет.

Н.В. Межуев пишет, что ОАО "ЦентрТелеком" обратилось к губернатору Московской области Борису Громову, предложив, чтобы эти расходы взяли на себя областной бюджет. Прорабатываются и другие варианты. Короче говоря, смысл письма сводится к тому, что в руководстве "ЦентрТелекома" о проблеме осведомлены и предпринимают определенные усилия, чтобы найти приемлемый выход.

Но же делать ветеранам в ожидании решения вопроса? Платить 100% или нет?

Н.В. Межуев отвечает совершенно определенно: "Гражданам, пользующимся указанными льготами в соответствии с законом "О ветеранах", до окончательного разрешения вопроса... абонентская плата за пользование телефоном и радиоточкой будет начисляться Люберецким УЭС в размере 50%".

Эта фраза была написана 10 июля. Но до сих пор неизвестно, подчинился ли ЛУЭС своему руководству или проигнорировал его мнение. Ветеранам никто четко и внятно не объяснил: урожаж ли им по-прежнему отключение телефона в случае, если они будут платить за пользование им 50%?

Если руководство Люберецкого узла электросвязи так оперативно разослало печально известные майские уведомления, то почему бы сейчас не отправить по адресам ветеранов письма с объяснением: стоит ли им опасаться "репрессивных мер", или их права льготников восстановлены?

Владимир СМИРНОВ

военкомат сообщает о переподготовке бывших военнослужащих

С 10 сентября с.г. Учебный центр Министерства обороны Российской Федерации по переподготовке на гражданские специальности военнослужащих, подлежащих увольнению с военной службы и находящихся в запасе, а также членов их семей приступает к обучению очередных групп по специальности "Менеджмент". В программе обучения, рассчитанной на 4-6 месяцев, - следующие дисциплины: экономика предприятия, менеджмент, бухгалтерский учет и коммерческие расчеты, налоговое и финансовое право, предпринимательское право, административное право, компьютерная подготовка.

С 15 сентября начинается обучение по программам: пользователь ПЭВМ и Интернет в управлении и делопроизводстве, делопроизводство на ПЭВМ в органах юстиции.

С момента создания на базе военного университета институт переподготовки на гражданские специальности более трех тысяч военнослужащих и членов их семей. Всем им по окончании учебы выданы дипломы.

Контактные телефоны в Москве: (095) 299-73-11, 291-59-17 - с 10 до 17 часов.

Военный комиссар ОВК г. Люберец
полковник А.СВЕТЛЕНКО

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ.

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Чуть больше месяца осталось до Все-российской переписи населения. События такого масштаба активно пропагандировали многие СМИ. Однако люди по-прежнему с недоверием относятся к этому важному и нужному мероприятию. Их обеспокоенность, надо сказать, небезосновательна, особенно для определенной категории граждан. Пожилые люди, к примеру, не без доли опаски относятся к предстоящим визитам переписчиков, по этому поводу у них, да и не только у них, возникает масса волнующих их вопросов. "ЛГ" в очередной раз публикует самые часто задаваемые вопросы, поступающие на телефон "Горячей линии" всероссийской переписи населения (8-800-200-10-02), и ответы на них.

Если что - требуйте желтый свисток!

Практически ежедневно через средства массовой информации население высказывает тревогу по поводу предстоящих визитов переписчиков. Как известно, проходить перепись будет с 9 по 16 октября нынешнего года.

Причем ваш личный переписчик должен будет явиться к вам не менее трех раз. Первый - чтобы представиться, так сказать, показать свое лицо. При этом областной комитет Госкомстата отмечает, что в экипировку такого человека входит форменный портфель, удостоверение с голографической защитой, паспорт... желтый свисток на случай неординарной ситуации.

То есть не только мы боимся переписчиков, но и они боятся нас, поскольку вынуждены будут приходить в и домохозяйства так называемых социальных, не всегда адекватно ведущих себя граждан.

Впрочем, в области к моменту переписи ее организаторы намерены открыть 111 пунктов, где желающие смогут пройти перепись, минуя встречи на дому с незнакомыми людьми.

Будут ли при опросе записывать фамилию, имя, отчество?

В переписном листе нет графы ФИО. Однако фамилия, имя и отчество записываются во вспомогательном документе "Список лиц", в котором будут зафиксированы постоянно и временно проживающие в помещении. Этот лист не будет использоваться при обработке данных. В основной переписной лист будет занесен только номер лица из списка проживающих. Таким образом, вам гарантирована полная конфиденциальность: ваши фамилия, имя и отчество не будут записаны ни в графическом, ни в текстовом файле при обработке.

Кто может быть заинтересован в фальсификации данных переписи?

Истории известен период жизни нашей страны, когда отдельные люди, заинтересованные по политическим мотивам в высоком приросте численности населения вопреки сложившимся условиям, объявили итоги переписи

населения 1937 г., не подтвердившие ожидаемую численность, дефектными. Исследования, проведенные позднее, показывают, что перепись была проведена удовлетворительно.

Не будут ли данные переписи сознательно искажены местной властью, желающей получить побольше федеральных денег для решения воображаемых проблем?

В Российской Федерации, как и в других странах, в межпереписной период производятся на базе последней переписи (1989 г.), учета рождений, смертей, миграции текущие оценки численности населения для каждого года. Кроме того, в июле сентябре 2001 г. в связи с подготовкой к предстоящей в 2002 г. переписи населения были подготовлены списки домов и списки сельских населенных пунктов и получена по ним численность населения, которая имеется также по всем районам. Это означает, что в каждом регионе страны есть достаточно надежные данные по общей численности населения для оперативного сравнения с данными предстоящей переписи и в случаях, если данные переписи где-то будут значительно отличаться, это сразу же обнаружится, выясняется причина и принято решение. Так что данные переписи не могут быть на-мерено или ненамерено искажены.

Не будут ли данные переписи сознательно искажены местной властью, которая попытается переписать побольше мертвых душ и поменьше живых людей для облегчения фальсификации ближайших выборов?

Такого не может произойти в условиях ведения текущего учета населения и современной организации переписи, взаимно контролирующих друг друга. Это не может быть еще и потому, что если по каким-либо причинам нельзя получить текущую оценку численности населения по отдельным районам, городским поселениям или сельским местностям, она может быть оценена по ним на основе данных по избирательным участкам предыдущих выборов. Сравнение данных переписи с текущей оценкой даст возможность проконтролировать полноту итогов переписи и не допустить искажений.

Не будут ли материалы переписи использованы военкоматами для розыска уклоняющихся от призыва?

Нет, не будут. Помимо того, что переписные листы с занесенной в них индивидуальной информацией не должны предоставляться переписчиками, а также лицами, имеющими право доступа к этим листам, кому бы то ни было, в них скорее всего невозможно будет разыскать в данном случае уклоняющихся от призыва, поскольку все за-

писи в переписные листы вносятся со слов опрашиваемых без требования предъявления документов, подтверждающих правильность ответов.

Не будут ли материалы переписи использованы для выселения нелегальных мигрантов?

По сводным, обобщенным данным может быть оценена численность нелегальных мигрантов и, возможно, их демографические, культурные и социально-экономические характеристики. Сведения о конкретных лицах используются только для получения сводных данных о численности, составе и жилищных условиях населения и не подлежат сообщению кому бы то ни было.

Не будут ли материалы переписи использованы для этнических чисток?

Это исключается, потому что все записи о человеке, сделанные переписчиком в переписном листе, являются конфиденциальными и сохраняются в тайне.

В предстоящей переписи населения России, как и в предыдущих переписях, принят принцип самоопределения этнической принадлежности, в соответствии с которым в ответе на вопрос о национальности будет записываться та национальность, которую укажет сам опрашиваемый. Национальность детей будет определяться родителями.

Не будут ли материалы переписи использованы спецслужбами для составления персонального банка данных?

Персональный банк данных или, иначе говоря, регистр населения основывается на юридических (паспортных) данных, чтобы можно было отслеживать в текущем порядке происходящие изменения на протяжении жизни каждого человека. Перепись же учитывает постоянное население по его обычному месту жительства, которое не всегда совпадает с тем местом (адресом), где зарегистрирован человек. При этом к индивидуальным (персональным) сведениям как в реестре, так и по переписи доступ весьма строго ограничен. Индивидуальные данные переписи в соответствии с установленной программой. Индивидуальные сведения, содержащиеся в переписных листах, являются строго конфиденциальными и не подлежат разглашению, передаче кому бы то ни было. Лица, имеющие санкционированный доступ к ним и допущенные утрату или разглашение этих сведений, несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации. Кроме того, налоговые службы не заинтересованы, вероятно, в получении индивидуальных данных, поскольку в них не будут содержаться сведения о размерах доходов.

Не воргаются ли государство в частную жизнь граждан?

Содержание некоторых вопросов переписного листа можно отнести к области частной жизни граждан России. Но вторжение в частную жизнь перепись не может быть по нескольким причинам.

Во-первых, цель переписи - получение обобщенной информации о населении, в которой сведения о каждом человеке присутствуют только как абстрак-

тная единица, обезличенный элемент общей картины.

Во-вторых, ответы на вопросы переписи листа каждый представляет по самому определению и фиксируются переписчиком только на основании слов отвечающего, без просьбы представить документы, подтверждающие их правильность.

Россия не пошла по пути введения строгих наказаний за уклонение от переписи, по которому идут многие страны с развитыми формами демократии и права (при этом идут в сторону ужесточения: так, в Англии в 1980 году штраф составлял 80 фунтов стерлингов, в 1990 году - 400 фунтов стерлингов). Единственным побуждением к ответу на вопросы может быть понимание человеком того, что он - часть общества, которое нуждается в информации о нем. Кроме того, доверие к населению дает возможность получить правдивые ответы.

Не попадут ли материалы переписи в руки бандитов?

Это не должно произойти. При подготовке к Всероссийской переписи населения предусматриваются различные меры защиты материалов, предотвращающие несанкционированный доступ к ним. В соответствии с законодательством Российской Федерации определяются федеральные органы исполнительной власти, ответственные за обеспечение безопасности как лиц, осуществляющих сбор сведений о населении, так и сохранности переписных листов и других документов переписи, содержащих конфиденциальные сведения.

Не попадут ли материалы переписи в руки налоговых служб?

Налоговые службы, как и другие учреждения, организации, министерства и ведомства, все органы государственного управления будут использовать неиндивидуальные сведения о каждом человеке, занесенные в переписные листы, а только сведения в их сводном, обобщенном виде, полученные на основе разработки материалов переписи в соответствии с установленной программой. Индивидуальные сведения, содержащиеся в переписных листах, являются строго конфиденциальными и не подлежат разглашению, передаче кому бы то ни было. Лица, имеющие санкционированный доступ к ним и допущенные утрату или разглашение этих сведений, несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации. Кроме того, налоговые службы не заинтересованы, вероятно, в получении индивидуальных данных, поскольку в них не будут содержаться сведения о размерах доходов.

Не попытаются ли власти с помощью переписи вычислить факты нелегальной аренды квартир и нецелевого использования помещений?

С учетом того, что записи в переписных листах подлежат использованию только для получения сводных данных



о численности и характеристиках населения по установленной программе и работникам переписи строго запрещается сообщать кому бы то ни было сведения о конкретных лицах. Единственным побуждением к ответу на вопросы может быть понимание человеком того, что он - часть общества, которое нуждается в информации о нем. Кроме того, доверие к населению дает возможность получить правдивые ответы.

Не пострадают ли в результате переписи люди, не зарегистрированные в том доме или квартире, где они живут?

В целях успешного проведения предстоящей переписи населения в стране ведется широкая подготовительная работа. Она включает различные направления, в том числе проверку полноты и правильности регистрации граждан на месте жительства, на основе чего может уточняться расчетная численность населения по регионам, определяться потребность в переписных работниках, материально-техническом обеспечении переписи, решаться другие важные вопросы, способствующие полноте охвата населения переписью в период ее проведения с 9 по 16 октября 2002 года. К этому времени может остаться минимальное число незарегистрированных по месту жительства граждан. Но и они никоим образом не пострадают в результате переписи, так как каждый человек, постоянно проживающий в России, будет переписываться по месту его фактического постоянного жительства. Это место может совпадать или не совпадать с адресом, по которому человек зарегистрирован.

Нужно очень много переписчиков. Но ведь в их число наверняка постаются попасть мошенники!

Как и во время пробной переписи, МВД проверит, нет ли в базах данных этого министерства неприятных сведений о ком-нибудь из возможных переписных работников.

Есть и косвенные признаки, по которым люди, уже занимавшиеся набором переписного персонала, могут определить, кто из кандидатов в переписчики преследует посторонние цели.

Если опрашиваемые будут внимательны и уточнят, есть ли у переписчика удостоверение, то вероятность нежелательных последствий будет меньше, чем в любой другой ситуации общения с незнакомым человеком.

из пресс-службы губернатора

ПРОГРАММЫ И ПЛАНЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОДМОСКОВЬЯ

Уже с 1 сентября уровень минимальной пенсии в Подмосковье доведут до 900 рублей в месяц. Об этом было заявлено на рабочем совещании у губернатора Бориса Громова, состоявшемся 26 августа.

Как пояснил зампред Правительства Подмосковья, курирующий социальные вопросы, Сергей Кошман, в областном бюджете на настоящий момент есть резерв в сумме 167 миллионов рублей - 122 миллиона из них и планируется выделить на доплаты более чем 200 тысячам пенсионеров - жителям Московской области. Оставшиеся в резерве средства в дальнейшем будут направлены также на социальные нужды.

В настоящий момент минимальная пенсия в регионе - 820 рублей в месяц - она вырастет на 80 рублей. Вопрос о доплатах к пенсиям был вынесен на рассмотрение на заседании Правительства Московской области 27 августа.

Помимо этого, Правительство рассматривает вопрос о введении дополнительных надбавок к окладам подмосковных пожарных. На эти цели бюджетом предусмотрено порядка 13 миллионов рублей.

Одной из важнейших задач предстоящей недели Борис Громов назвал завершение в районах и городах Подмосковья всех работ по подготовке к предстоящему отопительному сезону. Этому

вопросу будет посвящено специальное совещание, которое проведет сам губернатор.

На очередном заседании Правительства Московской области речь шла о состоянии здоровья населения. Был обсужден проект новой областной целевой программы, направленный на предупреждение и борьбу с заболеваниями социального характера в Подмосковье.

Беречь ли свое здоровье, лечиться или нет - конечно, дело частное. Но решение проблемы социальных заболеваний в целом требует государственного подхода. Подтверждением тому и тревожная статистика.

В Московской области, - подчеркнул министр здравоохранения Владимир Семенов, - отмечен резкий скачок числа заболеваний социального характера, а к ним отнесены туберкулез, сахарный диабет, онкологические, инфекционные и венерические заболевания.

За последние 10 лет число больных злокачественными новообразованиями увеличилось на 12 процентов. Случаи ВИЧ-инфекции среди населения в 2001 году отмечено в 256 раз больше, чем было в 1995г. Только в колониях и следственных изоляторах находится 600 таких больных.

За 1998 - 2001 годы родилось 113 детей от ВИЧ-инфицированных матерей. Темпы роста заболеваемости высоки. Прогнозируется, что к 2006 году количество зараженных

лечебно-профилактических учреждений, совершенствование подготовки медицинских работников, улучшение раннего выявления заболеваний социального характера.

Общая стоимость финансирования программы - 4,8 миллиарда рублей. Это средства областного и муниципальных бюджетов, а также областного фонда обязательного медицинского страхования.

Правительством решено разработать еще одну областную целевую программу "Развитие мясного животноводства в Московской области на 2003-2007 годы".

- Последние 10 лет мясная отрасль в области хронически убыточна, - отметил министр сельского хозяйства и продовольствия Николай Савенко. - Тенденция сокращения производства продолжается. Существующий порядок кредитования не совершенен. Из-за острого дефицита собственных оборотных средств сельхозпроизводители не могут развивать эту ключевую для сельского хозяйства отрасль.

В результате доля импортного сырья, поступающего в область, растет. В 2000 году она составляла 43 процента, в 2001 году - уже 50 процентов.

Решению проблем мясной отрасли, повышению ее эффективности способствует создание интегрированных структур, объединяющих производителей и переработчиков мяса и дающих им выход в торговую сеть. Таких объе-

динений в области становится все больше.

Опыт интеграции, привлечения инвестиций и финансовых средств организаций потребительской кооперации, а также развитие фермерских и личных подсобных хозяйств положен в основу новой программы.

Выполнение программы позволит к концу 2007 года увеличить реализацию мяса в 2,5-3 раза по сравнению с нынешним объемом, дополнительно создать 12 тысяч рабочих мест, направить на развитие отрасли около одного миллиарда рублей за счет сокращения закупок мяса ссырея по импорту. Программа поддержки отечественных производителей мяса важна и с точки зрения вступления России в ВТО.

Ориентировочная стоимость финансирования программы - 7 миллиардов 645 миллионов рублей. Финансирование будет осуществляться в основном за счет самих участников программы. Бюджетные средства планируется выделить лишь на компенсацию затрат при выращивании молодняка скота, возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам банка.

Проект программы должен быть представлен на рассмотрение подмосковного правительства в третьем квартале нынешнего года.

Наш корр.

ПРОГРАММА ТВ

Понедельник, 2 сентября

1 канал "ОРТ"

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.00 Новости
9.15 "СЕМЕЙНЫЕ УЗЫ". X/ф
10.10 Пое чудес
11.15 Царь горы
11.35 "ТВИННИСЫ". X/ф
12.15 "РАЗИНЯ". X/ф
14.00, 19.50 "ОСТАНОВКА
ПО ТРЕБОВАНИЮ-2". X/ф
15.15 "Дикие штуки"
15.40 "БЛЕСК И НИЩЕТА
КУРТИЗАНOK". X/ф
16.50 "САМОЗВАНЦЫ". X/ф
18.20 "Жди меня"
19.20 "С легким паром"
21.35 "УБОЙНАЯ СИЛА". X/ф
22.40 "Большой хоккей".
ССР - Канада
0.15 "Формула власти".
Президент Германии
0.45 "ЧЕЛОВЕК НИОТКУДА".
Х/ф

Канал "Россия"

5.45 - 8.45 "Доброе утро,
Россия"
8.45 "ИСТИНСКИЕ ВЕДЫ".
Х/ф
10.50, 12.15 "Вести". Дежурная
часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.20
"Вести"
11.20 "Сказки о любви"
12.25 Вести недели
13.30 "Архивные тайны".
"План-реформатор"
14.20 "Вести" - спорт
14.25 Что хочет женщина
15.25 "ДИКИЙ АНГЕЛ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ". X/ф
16.20 "ПРОСТИ ИСТИНЫ". X/ф
17.20 "Вера, надежда, любовь"
18.20, 20.35 "Вести" - Москва
18.50 "ВОРОВКА". X/ф
19.50 Слопойной ночи, малыши
20.55 "КАМЕНСКАЯ-2". X/ф
22.05 "ЗАКОН". X/ф
23.35 "Дежурный по стране".
Михаил Жванецкий
0.30 Превьюра. "Синемания"

Канал "ТВЦ"

6.00 Канал "Настроение"
9.05 "ОДНАЖДЫ У НАС
ВЫРАСТУТ КРЫЛЬЯ". X/ф
10.00 Мир дикой природы
10.30 Мультифильм
10.40, 0.30 Петровка, 38
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10
События. Время московское
11.15 Телемагазин
11.30 Телеканал "Дата"
12.25 Мультфильм
13.30 "Деловая Москва"
14.15 "ИНСПЕКТОР ДЕРРИК".
Х/ф
15.20 Войди в свой дом
16.30 Мультипрад
16.55 Дом на Котельниках
17.25 "Первые". Валерий
Харламов
19.50 Пять минут с "Деловой
Москвой"
20.05 "ПРИЯТЕЛЬ
ПОКОЙНИКА". X/ф
22.45 "Времечко"
23.15 "ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ". X/ф
0.50 Мир вокруг нас

МОСКОВИЯ

7.00, 18.15 Новости
Подмосковья
7.15 Большое плавание
18.30 Перекресток
18.45 Цена вопроса
19.00 Наша версия. Под грифом
"секретно"
19.15 Дольче вита
19.30 Мегаполис

Канал "НТВ"

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.40
23.25 Приемный покой Ланьковых

По горизонтали: 1. Эстрадная певица, дипломант и обладатель специального приза Всероссийского телерадиоконкурса "Голоса России" Татьяна ... наша землячка. 5. Поселок в Московской области, где прошел первый межобластной футбольный турнир "Для тех, кому за 100". В нем приняли участие команды, вес каждого игрока которых составлял не менее 100 кг. 9. Продолговатый витой белый хлеб. 10. Легкое пирожное. 11. Ответственная пора у люберецких дачников и огородников, после успешного завершения которой домашние закрома будут загружены запасами добротной овощной и плодовой продукции на все предстоящую зиму. 14. Русский композитор и дирижер. 15. Город в Ливии. 16. Информационная программа на ОРТ. 17. "Агитатор" жениха. 18. Народ, составляющий основное население автономной республики, входящей в состав Российской Федерации. 19. Во что бы то ни ... - непременно, несмотря ни на что. 21. Город в Читинской области. 22. Так друзья ласково называли одну из руководителей подпольной комсомольской организации "Молодая гвардия" в период Великой Отечественной войны Громову, Героя Советского Союза. 28. Жена князя из "Слова о полку Игореве". 30. Русский спортсмен ... Поддубный, многократный победитель по классической борьбе. 31. Французский композитор, автор оперы "Кармен". 32. Специалист, которому все строят глазки. 33. Какое первое слово произносят жители нашего района, попав на природу?

Вторник, 3 сентября

1 канал "ОРТ"

8.55 "ОХОТА НА ЗОЛУШКУ". X/ф
10.20 Погода на завтра
10.25 "У МАТРОСОВ НЕТ
ВОПРОСОВ". X/ф
12.20, 15.40, 18.40 Криминал
12.35 "Женский взгляд".
Игорь Николаев
13.00 "ОНА НАПИСАЛА
УБИЙСТВО". X/ф
14.05 Ток-шоу "Принцип
"Домино". "Волшебники или
шарлатаны"
16.30, 20.45 "ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ
БУРЖУЯ-2". X/ф
17.35 "Внимание: розыск".
"Убит при обыске"
19.40, 23.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ". X/ф
22.35 "ТРОЕ". X/ф
0.35 "Гордон"

Канал "Культура"

8.05, 12.30, 16.00, 18.30, 0.00
Новости культуры
8.30 "ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК". X/ф
9.40 Мультифильм
10.30, 17.35 Документальный
фильм
11.35 Телевидение

Канал "Россия"

5.45 - 8.45 "Доброе утро, Россия"
8.45 "КАМЕНСКАЯ-2". X/ф
9.50 Два рояля
10.50 Вести. Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.20
"Вести"
11.20 "Сказки о любви"
12.25 Вести недели
13.30 "Архивные тайны".
"План-реформатор"
14.20 "Вести" - спорт
14.25 Что хочет женщина
15.25 "ДИКИЙ АНГЕЛ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ". X/ф
16.20 "ПРОСТИ ИСТИНЫ". X/ф
17.20 "Дежурный по стране".
Михаил Жванецкий
18.20, 20.35 "Вести" - Москва
18.50 "ВОРОВКА". X/ф
19.50 Слопойной ночи, малыши
20.55 "КАМЕНСКАЯ-2". X/ф
22.05 "ЗАКОН". X/ф
23.35 "Дежурный по стране".
Михаил Жванецкий
0.30 Превьюра. "Синемания"

Канал ТВС

7.00-8.45 Новости
7.05 Состав преступлений
7.20, 8.25 Назло
7.35 Паутина
7.50 Мультифильм
8.05 Спорт
8.20 Место печати
8.35, 9.50 Свободное время
9.00, 11.00, 15.00, 17.00, 19.00,
21.00 Новости
9.25, 0.35 Публичные люди
10.25 "Детские мелочи для
взрослых" "Убить человека"
11.25 "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН". X/ф
14.05 "Дачники"
15.25 Мультифильм
15.50 "100 чудес света"
17.30 "КРУПНЫЕ ВИРАЖИ". X/ф
18.30 Высший свет
19.30 Состав преступлений
19.50 "ПО ИМЕНИ БАРОН...". X/ф
20.05 Лицом к городу
21.10 Детектив-шоу
22.45 "Времечко"
23.15 "ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ". X/ф
0.50 "ПОСЛЕ ШОКА". X/ф
1.00 Теннис

Канал "ТВЦ"

6.00 Телеканал "Настроение"
6.50 Газетный дождь
7.05, 18.40 Состав преступлений
7.20, 8.25 Автограмма "АБС"
7.25, 8.50 Назло
7.35 Паутина
7.50, 21.40 Тушите свет
8.05 Спорт
8.20 Место печати
8.35, 9.50 Свободное время
9.00, 11.00, 15.00, 17.00,
19.00, 21.00 Новости
9.25, 0.35 Публичные люди
10.00, 0.30 Петровка, 38
11.15 Телемагазин
11.30 Телеканал "Дата"
12.25 Место печати
13.30 Деловая Москва
14.15 "ИНСПЕКТОР ДЕРРИК". X/ф
16.55 Дом на Котельниках
17.25 Песочные часы
19.50 Пять минут с "Деловой
Москвой"
20.05 Лицом к городу
21.10 Детектив-шоу
22.45 "Времечко"
23.15 "ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ". X/ф
0.50 "ПОСЛЕ ШОКА". X/ф
1.00 Теннис

Канал М1

7.00, 18.15 Новости Подмосковья
7.15, 18.00, 1.15 Музпром
7.25 Мультифильм
7.45, 21.15 "Наши в городе"
8.00 "СКАЗКА ПРО КОРОВУ". X/ф
9.40 "ТИХАЯ ОДЕССА". X/ф
11.10 "ПРИМАДОННА МЭРИ". X/ф
12.45 "ВОЖДЕНИЕ". X/ф
14.30, 23.55 "ДАВИД ЛАНСКИ".
Х/ф
15.55 "ЧЕЛОВЕК МОРЯ". X/ф
16.45 "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ". X/ф
18.30 Звездная разведка
19.00 "ТАРЗАН - ЗАЩИТИК
ДЖUNGЛЕЙ". X/ф
19.50 "СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ". X/ф
20.05 "Утро на НТВ"
9.00 "ШЕЙХ БАДИЯР. ИСТОРИЯ
ЛЮБВИ И МЕСТИ". X/ф

МОСКОВИЯ

7.00, 18.15 Новости Подмосковья
7.15, 15.30 Большое плавание
7.30 Мультифильм
7.50, 21.20 "Наши в городе"
8.00 "Будь готов" с
В. Тихомировым
11.00 "ПРАВО НА ЖИЗНЬ-3". X/ф
13.00 "СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ". X/ф
14.30, 23.30 "ДАВИД ЛАНСКИ".
Х/ф
15.50 "ЧЕЛОВЕК МОРЯ". X/ф
16.45 "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ". X/ф
18.30 Перекресток
19.00 "ШЕЙХ БАДИЯР. ИСТОРИЯ
ЛЮБВИ И МЕСТИ". X/ф

Канал "НТВ"

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.40
19.00 Тарзан на НТВ
8.55 "ШЕЙХ БАДИЯР. ИСТОРИЯ
ЛЮБВИ И МЕСТИ". X/ф
10.20 Погода на завтра

Канал М1

7.00, 18.15 Городские новости
7.15, 15.30 Большое плавание
7.30 Мультифильмы
7.50, 21.10 "Наши в городе"
8.00 Будь готов
8.15 Цензура
9.00 "ЧЕЛОВЕК МОРЯ". X/ф
10.00 "ПРАВО НА ЖИЗНЬ-3". X/ф
11.00 "СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ". X/ф
14.30, 23.30 "ДАВИД ЛАНСКИ".
Х/ф
15.55 "ЧЕЛОВЕК МОРЯ". X/ф
16.45 "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ". X/ф
18.30 История сбитого летчика
19.00, 0.20 "ТАРЗАН -
ЗАЩИТИК ДЖУНГЛЕЙ". X/ф
19.50 "ЛЯНА". X/ф
21.20 "ЯДЯ СЭМ". X/ф
23.55 Столичная жизнь

Канал "НТВ"

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.40
19.00 Тарзан на НТВ
8.55 "ШЕЙХ БАДИЯР. ИСТОРИЯ
ЛЮБВИ И МЕСТИ". X/ф
10.20 Погода на завтра

Среда, 4 сентября

1 канал "ОРТ"

8.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
0.00 Новости
9.15, 18.20 "СЕМЕЙНЫЕ УЗЫ". X/ф
10.15 "УБОЙНАЯ СИЛА". X/ф
11.15 Непутевые заметки
11.35 "ТВИННИСЫ". X/ф
12.15 "ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ".
Х/ф
13.00 "Формула власти".
Президент Германии
14.05 Ток-шоу "Принцип
"Домино". "Мне не хватает
на жизнь"
16.30, 20.45 "ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ
БУРЖУЯ-2". X/ф
17.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ". X/ф
19.40, 23.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ
ФОНАРЕЙ". X/ф
22.40 "Большой хоккей".
ССР - Канада
0.35 "Гордон"

Канал "Культура"

8.05, 12.30, 16.00, 18.30, 0.00
Новости культуры
8.30, 20.25 "МОНОЛОГ". X/ф
10.05, 19.10 Мультифильм
10.15 Все соры Корана
10.40, 17.35 Документальный
фильм

Канал "Россия"

5.45 - 8.45 "Доброе утро, Россия"
8.45, 20.55 "КАМЕНСКАЯ-2". X/ф
9.50 "Моя семья"
10.50 "Вести". Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.20
"Вести"
11.20, 22.05 "ЗАКОН". X/ф
12.25 Ток-шоу "Цена успеха"
13.30 Москва - Минск
13.45 "Вести"-Москва
14.20 "Вести" - спорт
15.25 "ДИКИЙ АНГЕЛ.
ВОЗВРАЩЕНИЕ". X/ф
16.20 "ПРОСТИ ИСТИНЫ". X/ф
17.20 "Петрбург. История в
лицах" "Аников мост"
18.20, 20.35 "Вести"-Москва
18.50 "ВОРОВКА". X/ф
19.50 "Слопойной ночи, малыши"
23.35 "НЕЖНЫЙ ВОЗРАСТ". X/ф
0.25 Ночной полет

Канал "Культура"

8.05, 12.30, 16.00, 18.30, 0.00
Новости культуры
8.30, 20.25 "МОНОЛОГ". X/ф
10.05, 19.10 Мультифильм
10.15 Все соры Корана
10.40, 17.35 Документальный
фильм

Канал "Россия"

5 сентября

Канал "Культура"

8.05, 12.30, 18.30, 0.00 Новости культуры
8.30, 20.20 "ЗА ГРАНЬЮ ТИШИНЫ". X/ф
10.15 Тесные врата
10.30 "... запутанный сюжет".
10.40, 17.30 Документальный фильм
11.35 Телетеатр
12.45 Академик Николай Семенов
13.25 Исторические концерты
14.10 Провинциальные музеи России
14.35 "СТРАСТИ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ". X/ф
15.30 Мультифильм
15.40 "КОГДА Я СТАНУ ВЕЛИКАНОМ". X/ф
17.05 Петербург. Время и место 18.45 Кто мы?
19.20 Мультифильм
19.25 "Черный снег"
19.45 Фестиваль "Черешневый лес"
22.05 Культурная революция
23.00 "Вести"
23.15 Эпизоды. Татьяна Васильева
0.25 Ночной полет

Канал ТВС

7.00-8.45 Новости
7.05, 18.40 Состав преступлений
7.20, 8.25 "ABS"
7.25, 8.50 Назло
7.35 Паутина
7.50, 21.40 Тушите свет
8.05 Спорт
8.20 Место печати
8.35, 9.50 Свободное время
9.00, 11.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Новости
9.25, 0.35 Публичные люди
10.00, 19.55 "ПО ИМЕНИ БАРОН...". X/ф
11.25 Путеводитель
11.55 Мультифильм
12.30 "ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА". X/ф
14.00, 23.40 Без протокола
15.25 Мультифильм
15.50 100 чудес света
17.30 "ПОВОРОТ КЛЮЧА". X/ф
18.30 Высший свет
19.30 Смотрите, кто пришел
21.55 "ПОДРУЖКА ОСЕНЬ". X/ф
23.00 Границы
1.00 Теннис

Канал М1

7.000, 18.15 Городские новости
7.15, 14.15, 18.00, 1.30 Музпром
7.25 Мультифильм
7.50, 21.30 "Наши в городе"
8.00 "Будь готов"
11.00 "ДЕРЗОСТЬ". X/ф
12.45 "ЛЯНА". X/ф
14.30, 23.20 "ДАВИД ЛАНСКИ". X/ф
15.50 "ЧЕЛОВЕК МОРЯ". X/ф
16.45 "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ". X/ф
18.30 Игровое шоу
19.00, 0.40 "ТАРЗАН - ЗАЩИТИК ДЖУНГЛЕЙ". X/ф
19.50 "НОЧНЫЙ ПАТРУЛЬ". X/ф
21.40 "СЕРИЯНАЯ ЛЮБОВНИЦА". X/ф
23.10 Непознанное

Пятница, 6 сентября**1 канал "ОРТ"**

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости
9.15, 18.20 "СЕМЕЙНЫЕ УЗЫ". X/ф
10.10 "УБОЙНАЯ СИЛА". X/ф
11.20 "Объектив"
11.35 "ТВИНИСЫ". X/ф
12.15 "ДВЕНАДЦАТЬ СТУПЕЙ". X/ф
13.45, 15.15 "Ералаш"
14.00 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ-2". X/ф
15.30 "БЛЕСК И НИЩЕТА КУРТИЗАНОК". X/ф
16.40 "ГРАНДИЗА". X/ф
17.15 Человек и закон
19.50 Звезды большого хоккея на "Поле чудес"
21.35 Юмористическая программа
23.00 "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-5". X/ф
0.45 "36 ЧАСОВ, ЧТОБЫ УЧИТЬСЯ". X/ф
2.40 "ПРИШЕЛЦЫ". X/ф

Канал "Россия"

5.45-8.45 "Доброе утро, Россия"
8.45 "КАМЕНСКАЯ-2". X/ф
9.50 Сам себе режиссер
10.50 Дежурная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.20 "ЗАКОН". X/ф
12.25 Ток-шоу "Цена успеха"
13.30 Мусульмане
13.45 "ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО". X/ф

Канал ТВС

7.00-8.45 Новости
7.05, 18.40 Состав преступлений
7.20, 8.25 "ABS"
7.25, 8.50 Назло
7.35 Паутина
7.50, 21.40 Тушите свет
8.05 Спорт
8.20 Место печати
8.35, 9.50 Свободное время
9.00, 11.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00 Новости
9.25, 0.35 Публичные люди
10.00, 19.55 "ПО ИМЕНИ БАРОН...". X/ф
11.25 Путеводитель
11.55 Мультифильм
12.30 "ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА". X/ф
14.00, 23.40 Без протокола
15.25 Мультифильм
15.50 100 чудес света
17.30 "ПОВОРОТ КЛЮЧА". X/ф
18.30 Высший свет
19.30 Смотрите, кто пришел
21.55 "ПОДРУЖКА ОСЕНЬ". X/ф
23.00 Границы
1.00 Теннис

Суббота, 7 сентября**1 канал "ОРТ"**

19.50 Пять минут с "Деловой Москвой"
20.05 "КРАСНАЯ ЗОНА". X/ф
22.45 Время
23.15 Русский век
0.45 "НЕРОН И ПОППЕЯ". X/ф

МОСКОВИЯ

7.00, 18.15 Новости Подмосковья
7.15, 15.30 Большое плавание
16.10 Бонус
18.30 Наша версия. Под грифом "секретно"
19.15 Дальше вита
19.30 Мегаполис

Канал "HTB"

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.40 "Утро на HTB"
8.55 "ШЕХИ БАДИЯР. ИСТОРИЯ ЛЮБВИ И МЕСТИ". X/ф
10.20 Погода на завтра
10.25 Совершенно секретно
11.15 "Вы будете смеяться". Виктор Кокшянин
11.50 Вкусные истории
12.20, 18.35 Криминал
12.35 "Женский взгляд". Надежда Бабкина
13.00 "ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО". X/ф

Канал "НТВ"

6.25 "ОСТОРОЖНО, БАБУШКА". X/ф
8.00, 10.00, 14.00 Новости
8.10 Играй, гармонь любимая
8.50 Слово пастыря
9.05 "МИСС МАРПЛ". X/ф
10.10 Смехопанорама
10.45 Смак
11.05 "ДЛИННОЕ, ДЛИННОЕ ДЕЛО". X/ф
12.45 "Чтобы помнили..." Ростислав Плятт
13.30 Дисней-клуб. "Утиные истории"
14.10 Инопланетянин Стилена Спилберга.
Возвращение домой
15.10 "БЕГЛЕЦ". X/ф
16.00 "ЗНАТОКИ". X/ф
18.00 Вечерние новости
18.20 Шутка за шуткой
18.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная России - сборная Ирландии

Воскресенье, 8 сентября**Международный юридический институт при Министерстве юстиции РФ**

Лицензия Аккредитация

Специальность "Юриспруденция: центр дистанционного обучения"

Юридический колледж на базе 9 и 11 классов

Вступительные испытания:

русский язык (диктант, тестирование),

история Отечества (собеседование).

Подготовительные курсы: русский язык, история

Отечество, иностранный язык, математика, компьютерные курсы.

Обучение платное.

Адрес: Москва, Волгоградский пр-т, д. 28, корп. 5

(проезд: ст. метро "Волгоградский проспект").

Тел. 270-03-93, 276-61-33

1 канал "ОРТ"

10.20 Шоу Елены Степаненко
11.20 Растительная жизнь
12.25 Служба спасения
13.00 "НЕ МОЖЕТ БЫТЬ". X/ф
14.50 Вкусные истории
15.05 Своя игра
16.25 Ток-шоу "Принцип "Домино". "Стерпится - слюбится"17.35 Очная ставка
18.10 Совершенно секретно
19.00 "КОЛОНИЯ". X/ф
21.00 "Намедни"
22.30 "АД В ПОДНЕБСЬЕ". X/ф
1.25 Пепси-чарт

Магазин "Люберчанка"

г. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 186

РЮКЗАКИ, ПОРТФЕЛИ, КАРАНДАШИ, РУЧКИ, ОБЛОЖКИ, ТОЧИЛКИ, ТЕТРАДИ, ДНЕВНИКИ, КАЛЬКУЛЯТОРЫ, ПЕНАЛЫ, КАРТОН, ПЛАСТИЛИН, БУМАГА, СТЕРЖНИ, ФЛОМАСТЕРЫ, МАРКЕРЫ И Т.Д.

ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР**Магазин "Хозтовары", отдел канцтовары**

г. Люберцы, ул. Попова, д. 34

ПО УТРАМ СТАНОВИТСЯ ПРОХЛАДНЕЕ**Погода**

Наступает сентябрь, подводящий итоги прошедшему лету, собирает все, что успело вырасти на полях и огородах. В этом году не повезло с дождями, так что не все удалось высушить и собрать на дачных участках. Но ранние посевы дали же неплохую урожай.

Древнее название сентября "руен" связывалось с желтым цветом осени, "ревун" - с дождями и непогодой, "хмуренъ" - с угасанием солнечного света и ранним наступлением сумерек. Самый теплый сентябрь в Москве был в 1938г., в среднем за месяц температура составила 14,8°, что почти на 4° выше нормы. А самым холодным был сентябрь 1993г., когда средняя температура была почти на 4° ниже нормы. Большая часть месяца солнце с трудом пробивалось сквозь хмурую облачность, прогревая воздух днем лишь до 10-15°, к тому же часто шли дожди.

Первые дни сентября бывают не показательными для всего месяца. Например, сентябрь 1994г. начался с прохладной погоды, но области даже отмечались заморозки, а потом установилась очень приятная погода, какой и летом не было. В 1995 и 1996г., наоборот, в первые дни сентября было до 27-29°, а в дальнейшем - даже ниже нормы.

Поначалу не заметно, что наступает иное время. Вот только по утрам становится прохладнее. "В сентябре днем погоже, да по утрам негоже". Рекорды абсолютной максимальной температуры воздуха на предстоящей неделе снова за 1938г.: 1, 4, 6 сентябрь днем было 29...32°.

Народный календарь 1 сентября отмечает день Андрея Стратилата и Феклы. На Стратилата доходят осьмы, а на Феклу начинают копать свеклу. 5 сентября - Лупп Брусличник. Дозревают бруслики и клевка, поспевает лен. "Если не будет утренника, так в сентябре не заморозит". 6 сентября - Евтихий, этот день должен быть безветренным, иначе льняное семя обсыплется.

Август простился с нами теплыми днями и холодными ночами. В Московской и Тверской областях местами отмечались слабые заморозки. Пока в Московской области не спадает пожарная опасность, за последние время появились новые очаги. Преобладающая температура на неделю ночью 8-13°, днем 19-24°. 31 августа есть вероятность кратковременного дождя.

Гидрометцентр РФ

Оганес Вагаршакович СТЕПАНЯН,
гвардии полковник в отставке. В Великой Отечественной войне участвовал в составе авиационных частей (инженерно-технический состав).

1. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Предисловие

Начало войны застало меня в г. Ленинакане (ныне г. Гюмри) Армянской ССР во время сдачи выпускных экзаменов средней школы. Директор информировал выпускников о начале призыва в Ереванскую спецшколу ВВС. Без колебаний принял решение, я вскоре был зачислен в выпускной класс этой школы, после окончания которой в июне 1942 года направлен в г. Астрахань, в школу авиационных механиков.

Всех курсантов разместили в двухэтажном доме, в казармах, около пристани №17, которая периодически подвергалась вражеской бомбардировке. Когда в конце октября 1942 года одна из фашистских бомб упала между нашей казармой и столовой, а вторая (неразорвавшаяся) - в 100 метрах от наших казарм на берег небольшого водоёма, школу решили перебазировать в г. Усть-Каменогорск Казахской ССР, где мы и продолжили свою учёбу. В то время в учебную программу входила "Фронтовая практика", поэтому в мае 1943 года для стажировки наше классное отделение (26 курсантов) во главе с

изводился в хвост самолётам, что свидетельствовало о том, что наши штурмовики уже перелетели замаскированные огневые позиции врага. Не успев выполнить задание, но избежав потерь, звено в полном составе вернулось на базу, а мой самолёт получил сквозную пробоину правого крыла. Пришлось срочно заняться клепальными работами. К утру ремонт был завершен и самолёт снова вылетел на задание. Наших штурмовиков на этот раз сопровождали истребители, и один из них, по замыслу командира, несколько отстал от группы, и его лётчику в тот момент, когда по группе был открыт огонь, удалось точно определить координаты этой огневой точки. Позже оказалось, что это был tatsächlich замаскированный бронепоезд.

На следующий день для уничтожения этой мощной огневой преграды были направлены 2 эскадрильи штурмовиков (наша и от соседнего полка). После уничтожения бронепоезда лётчик моего самолёта пристроился к соседней эскадрилье и произвёл посадку на их аэродром. После приземления наших восьми самолётов из соседнего полка поступило сообщение, что этот самолёт осматривается, заправляется и скоро

ла на завод, и директор направил нас в сборочный цех, где мы занялись монтажом мягких топливных баков в крыльях самолёта. Проработав 2 месяца, мы вновь вернулись в свой запасной полк. О нашей работе на заводе похвальный отзыв дал сам генеральный конструктор А.Н. Туполев, который ежедневно заходил в сборочный цех.

А в январе 1945 года нас направили в г. Луховицы Московской области, в 860-й бомбардировочный авиационный полк (БАП), где вскоре меня назначили старшим механиком самолёта ТУ-2 с присвоением очередного звания "старший сержант". Там мы проводили учебно-тренировочные полёты и наземную подготовку.

Об окончании войны я узнал вечером 9 мая 1945 года, вернувшись в казарму после выполнения очередных регламентных работ на вверенном мне самолёте, на котором летал сам командир эскадрильи капитан Владимир Кириллович Недохаев (ныне генерал морской авиации в Мурманской области).

В середине мая 1945 года в штаб полка поступил приказ Главнокомандующего ВВС приступить к срочной подготовке всех самолётов полка к перелёту на Дальний Восток для участия в войне против японских войск. Весь лётный состав отправился к месту назначения на самолётах, а технический состав полка вместе с батальоном



МОЙ БОЕВОЙ ПУТЬ в период Великой Отечественной войны

одним из преподавателей было направлено на фронт через г. Москву. Из Москвы выехали в санитарном поезде, который направлялся на фронт за ранеными. Доехав до станции назначения и пройдя в пешем строю около 2-х километров, мы прибыли в расположение штурманского авиаотряда, находящегося в районе населённого пункта Белейки.

После того как командир полка рассказал о боевом пути этого полка, он сообщил, что в полевом госпитале лежит техник-лейтенант одного из самолётов ИЛ-2 и что необходим техник на этот самолёт. Я выразил свое согласие на обслуживание самолёта, и в дальнейшем мне удалось успешно обеспечить 24 боевых вылета вверенного мне штурмовика ИЛ-2. К сожалению, судьба распорядилась таким образом, что 24-й вылет стал последним в "жизни" этого самолёта. А дело было так.

КАК БЫЛ УНИЧТОЖЕН МОЩНЫЙ БРОНЕПОЕЗД ПРОТИВНИКА

В штаб полка поступили сведения, что где-то по направлению движения наших наступательных наземных частей появился искусно замаскированный вражеский огневой рубеж, который не позволял нашим войскам успешно двигаться вперёд. Командир полка отдал приказ командиру нашей эскадрильи выпустить звено в подозреваемый район и попытаться уточнить координаты огневых точек противника. Пролетая над зоной вероятного расположения неприятельской артиллерии, наше авиазвено подверглось сильному обстрелу с земли, причём огонь про-

вылетел на свой аэродром. Во время подлёта самолёта к нашему аэродрому вдруг усилился начавшийся дождь и территория аэродрома затянулась сильным туманом. Не замечая в тумане запрещающих ракет, лётчик зашёл на посадку и приземлился рядом с взлётно-посадочной полосой. На неровном участке поля самолёт скапотировал и перевернулся на спину (через носовую часть). Наблюдавшие за этим подбежали к перевёрнутому самолёту и, приподняв его, вытащили лётчика из кабины - к счастью, живого и невредимого. Тем не менее лётчик на санитарной машине был незамедлительно доставлен в санчасть для более детального обследования. Сам самолёт, к сожалению, восстановлению не подлежал, да и срок фронтовой стажировки подходил к концу. Командование полка поблагодарило меня за успешное завершение стажировки и пообещало включить мою фамилию в список представленных к награждению. В начале августа 1943 года мы вернулись в г. Астрахань, куда также вернулась и наша школа из Усть-Каменогорска, где личный состав школы принимал активное участие в подготовке котована для строительства ГЭС.

После окончания школы в октябре 1944 года я был направлен в г. Малино Московской области, в запасной авиационный полк. В конце октября в полк поступило распоряжение главкома ВВС подобрать 10 механиков из выпускников Астраханской школы и направить их в г. Фили Московской области в распоряжение дирекции авиационного завода № 23, производившего самолёты ТУ-2. 1 ноября наша группа прибы-

ла на завод, и директор направил нас в сборочный цех, где мы занялись монтажом мягких топливных баков в крыльях самолёта. Проработав 2 месяца, мы вновь вернулись в свой запасной полк. О нашей работе на заводе похвальный отзыв дал сам генеральный конструктор А.Н. Туполев, который ежедневно заходил в сборочный цех.

А в январе 1945 года нас направили в г. Луховицы Московской области, в 860-й бомбардировочный авиационный полк (БАП), где вскоре меня назначили старшим механиком самолёта ТУ-2 с присвоением очередного звания "старший сержант". Там мы проводили учебно-тренировочные полёты и наземную подготовку.

Наступил день участия в боевых действиях.

2. ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ БОЕВОЙ ВЫЛЕТ САМОЛЁТА С МЕХАНИКОМ В ЭКИПАЖЕ

В середине августа 1945 года в штаб полка поступил приказ командира 7-го авиационного корпуса, Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Слюсарева подготовить самолёты в количестве одной эскадрильи (9 самолётов) к боевому вылету с полным комплектом вооружения и боеприпасов для нанесения бомбового удара по позициям японской Квантунской армии. При составлении боевого расчёта предстоящего полёта выяснилось, что воздушный стрелок экипажа командира нашей эскадрильи заболел. Командир пригласил на короткое совещание весь актив эскадрильи. Я в то время являлся секретарём комсомольской организации эскадрильи и членом партийного бюро полка. Я попросил разрешить мне вылететь на боевое задание вместо заболевшего стрелка. Зная, что я неплохо разбираюсь в вооружении самолёта и умею обращаться с пулемётом, совещание дало "добро", и вышестоящее командование утвердило мою кандидатуру, сделав в данном случае исключение, так как техническому составу было запрещено участие в боевых вылетах.

На следующий день, рано утром, 9 самолётов ТУ-2 с девятью бомбами по 100 кг каждая вылетели на задание. Ведущим был мой самолёт с лётчиком-командиром эскадрильи. Отбомбились мы успешно, не встретив никакого сопротивления и не услышав ни одного выстрела в нашу сторону. Сделав контрольный круг с фотографированием района бомбёжки, все самолёты благополучно вернулись на свой аэродром.

После капитуляции Японии через пару дней 7-й авиационный корпус вылетел в Китайскую Народную Республику. Наш 860-й БАП приземлился на аэродроме станции Саньшилипу, в 30 километрах от г. Чинъкоу. Служба и жизнь позволили позаконам мирного времени. Вскоре лётный состав, участвовавший в боевой операции, получил соответствующие правительственные награды. Мне было присвоено очередное воинское звание "старшина" с переводом на офицерскую должность "техник самолёта", предоставлен 10-дневный отпуск при части (поездка на Родину была связана с некоторыми проблемами), и, по решению партийного бюро полка, над входом в нашу казарму вывесили транспарант "Служить Родине так, как служит старшина Степанян". Позднее был награждён советской и монгольской медалями "За победу над Японией".

информация

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

ран труда", утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 25.09.1999 года № 1270, лица, претендующие на присвоение звания "Ветеран труда", подают заявление и документы, подтверждающие основание его присвоения, в орган социальной защиты населения по месту жительства, который на основании решения органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации о присвоении указанного звания выдаёт, в установленном порядке, удостоверение ветерана труда.

Для рассмотрения вопроса о присвоении звания вышеназванным Постановлением возложены на Комитет социальной защиты населения Московской области.

Согласно Положению о порядке и условиях присвоения звания "Вете-

ран труда", необходимо представить в орган социальной защиты населения следующие документы:

- заявление;
- копию трудовой книжки, заверенную органом социальной защиты населения муниципального образования;
- копию документа о награждении, заверенную органом социальной защиты населения муниципального образования;
- фотографию 3x4 см, соответствующую возрасту.

В случае утери документов о награждении принимаются во внимание архивные справки, а в случае невозможности их получения - записи в трудовых книжках, подтверждённые кадровыми отделами предприятий, организаций и учреж-

дений, в период работы на которых были сделаны соответствующие записи о награждениях.

Для рассмотрения вопроса о присвоении звания "Ветеран труда" лицам, указанным в подпункте "б" пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 25.09.1999 № 1270 "Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания "Ветеран труда", необходимо представить в орган социальной защиты населения следующие документы:

- заявление;
- копию трудовой книжки, заверенную органом социальной защиты населения муниципального образования;
- копию документа, подтверждающего начало трудовой деятельности в несовершеннолетнем возрасте в период с 22 июня 1941 года по 9 мая

1945 года, исключая время работы на территории, временно оккупированной неприятелем, заверенного органом социальной защиты населения муниципального образования;

- фотографию 3x4 см, соответствующую возрасту.

Лицам, имеющим в пенсионном удостоверении отметку "Ветеран труда", удостоверение ветерана оформляется при предъявлении заявления и копии решения органа, присвоившего указанное звание, заверенной органом социальной защиты населения муниципального образования.

В связи с утратой удостоверения ветерана его дубликат выдается при предъявлении заявления, копии решения органа, присвоившего указанное звание, заверенной органом социальной защиты населения муниципального образования, и справки из милиции.

Справки по телефонам: 554-73-69, 554-22-84

“А НА ИСПИСАННЫХ СТРАНИЦАХ -
МОИ МЕЧТЫ...”

СНЕГОРОЧКА

Июль. Жара. Кругом цветенье,
А в лес зайдешь - и нет томленья -
Прохладу он тебе дарит.

Роса на листьях, словно слезы,
В глухи, прижавшись у березы,
Снегурочка одна стоит.

Я на нее, прикрывшись тенью,
Смотрю, поддавшийся мгновенью,-
Она трепещет, чуть жива.

А тени синью холдеют,
Макушки елей голубеют,
Застыв, сквозь веток кружева.

Вот Лель пришел к ней
долгожданный,
И лес их прячет первозданный
И тайну молча бережет.

Я что-то ждал в своей надежде,
Но оказался, как и прежде -
Один, очнувшись от дремот.

ТУМАННОЕ УТРО

От полей и осоки прибрежной
Сладковатый исходит дурман,
Словно девушку, речку так нежно
Обнимает за плечи туман.



Золотятся плачущие ивы,
Появилась небесная синь,
И летят над землей переливы
Колокольчиков нежное “дзинь”.

Хоровод желтоглазых ромашек
Не мигая на солнце глядит,
И колючая зелень рубашек
Старых елей еще холодит.

Пробежал ветерок по деревьям,
Солнце выше - короче все тень,
И, играя своим опереньем,
Улыбаясь, встает новый день.

Потянулся березовым станом,
Облака разогнал он с чela,
Васильками дивясь, что так рано
Полетела работать пчела.

Он стряхнул с себя
дремы остатки,
Он в лицо себе брызнул росой,
Засверкали озёрные пятки -
И пошел по дорогам босой.

гость “литературной странички”

“Чтоб снова вспомнить
цену жизни...”

Сергей ПАША вот уже два года живет и работает в нашем крае, в пос. Котельники. “Писать стихи, - говорит он, - начал с 8 лет”. И добавляет: “Как я это сейчас делаю, судить читателям”. Еще Сергей вспоминает детство, когда, как ему кажется, “все было по-другому и

люди были общительнее и добрее”. “Многое поменялось за последние годы, - делится он. - Будто мы в себе что-то утратили - что-то такое, что нас всех объединяло. Может быть, веру в светлое будущее, в завтрашний день?” У Сергея Паши еще все впереди - ему только 23 года. Думаю, дальнейшая учеба, приобретенные знания, опыт, самостоятельная дорога поисков и открытий дадут ему новые темы и наблюдения, сделают палитру его чувств богаче. Именно время есть своеобразная проверка “на прочность” - стремление и в дальнейшем выражать себя, свое “я” в стихах, делиться мыслями и чувствами с нами, читателями, сделав нас союзниками по размышлению и ощущениям.

Ну а пока - начало пути и... внутренняя потребность писать стихи.

Я - ЧЕЛОВЕК

Что это за существо -
С сердцем в груди;
С мышлением глубоким?
Оно может думать,
гадать,
Выбирать,
Эмоции вызывать,
Других понимать,
Быть во многом
прастирастным,
Жить из века в век,
О себе оно скажет:
“Это Я - Человек”.



ЛЮБОВЬ

Любовь быть злой и чистой может
И день заполнить грусть-тоскою.
И все же, что это такое -
Любовь, которая тревожит?
Любовь, омытая слезою,-
Что есть прекраснее у нас?
Чем с детства дороже с тобою,
Что заставляет плакать нас,
Молить Всевышнего о счастье?
Чему же радоваться нам
И в дни, когда гнетет неисты,
И в дни, когда простор лучам? -
Любви. И с этим я согласен:
Не для того мы родились,
Чтоб без нее, чей лик прекрасен,
По жизни ветром пронеслись...

• • •

В чем заключается наша суть
И как изменить ее?
Лишь не наскучил этот мир
Природою - деянием творца,
Что нам дает забыть о мерзком.
Деньги!
Пусть не зависим мы от них
Хотя на чуток, хотя бы на миг,
Чтоб снова вспомнить цену жизни...
Подготовила Ирина ЕРМАКОВА

тест

БРАВО! ВЫ ПОМНИТЕ ВСЕ

И снова о ней - о нашей памяти. Трудно приходится человеку, который постоянно все теряет, забывает, а значит, часто не доводит дело до конца, действует нерационально и несобранно. Невозможно так дальше жить. Надо что-то предпринимать, верно?

В прошлом году я уже “прроверяла” вас, дорогие мои, на память и внимательность, предлагая ответить на вопросы теста “И на старушку бывает прорушка”. Вы, конечно, поняли, что причинами ваших неприятностей являются рассеянность и невнимательность. Это не пустяки! Если вы человек не престарелого возраста и вам небезразлично мнение окружающих о себе, думая, вы вовремя спохватились и стали тренировать свою память и воспоминать собранность. Справились ли вы с этой задачей - подскажет новый тест на эту тему. Кто знает, может, вы уже добились прекрасных результатов: все помните и не теряйтесь в любых ситуациях. А может, увы, стали еще забывчивее и невнимательнее.

В общем, проверить себя не помешает. Не так ли?

Честно “примерьте” к себе следующие утверждения, простиравая баллы: “очень часто” - 4, “часто” - 3, “иногда” - 2, “редко” - 1, “никогда” - 0. Сложите баллы и определите, какова ваша память.

1. Забываю о назначенных встречах, о том, куда была положена вещь.
2. Долго разбираюсь, правильно ли мне отсчитали сдачу.
3. Забываю, какое сегодня число.
4. Чтобы быть уверенным в результате, делаю все медленно.

5. Забываю номера телефонов, по которым часто звоню.

6. Плохо ориентируюсь в чужом городе, не запоминаю дорогу.

7. Забываю, что хочу сказать.

8. Забываю числа дней рождения родственников и друзей, другие памятные даты.

9. С трудом вспоминаю, где остановилась при чтении, если нет закладки.

10. Без списка на покупки приобретаю не всё.

11. Трудно точно и подробно пересказать только что просмотренный фильм.

Результат

От 30 до 44 баллов. Да уж, ничего не скажешь, кроме как “дребляя” память. Тренировать ее вам и тренировать. Это жизненная необходимость.

От 22 до 30. Что называется, неуверенная память. Может, причина в бессонных ночах, курении, в не-нормальном ритме работы? Не мешает задуматься!

От 11 до 22. Хорошая память. Хорошая, но не отличная. Значит, есть что улучшать.

11 баллов. Не память, а компьютер. Так держать!

Тестируала Ирина ЕРМАКОВА



А знаете ли Вы что...

Всего сто лет тому назад Наташинские пруды были центром отдыха города Люберцы.

Люберцы - место историческое. С ним связано немало интересных фактов, легенд и преданий. Одна из легенд рассказывает о том, что когда-то в этих местах на Красной Горке стоял белый дом. И там, в этом доме, одиноко жил человек, храни при себе свою неразделенную любовь. Зависть соседей преследовала его и однажды светлая любовь белой птицы вылетела из дома и покинула Город. С тех пор Городу стало чего-то не хватать. И хотя он рос, и появлялись в нем новые дома и улицы, воспоминания об утраченной частице любви наполняло сердце Города немой печалью.

Как-то раз эта легенда попала в руки творческих людей и они захотели вернуть белую птицу любви. Решение созрело быстро - нужно подарить Городу свои лучшие чувства, лучшие замыслы, лучшие слова и тогда птица вернется. Ну, а какие чувства и слова живут в душах тех, кто жизнь свою посвятил возведению новых домов? Так появилась идея Лучшего в Городе Дома - первого дома жилого комплекса "Дворянская слобода".

**ПРОДАЖА КВАРТИР:
в строящемся доме:** 959-0747, 959-0748, 951-3587, 951-3588

**Жилищный
Капитал**

жилой комплекс у Наташинских прудов

**"ДВОРЯНСКАЯ
СЛОБОДА"**

над гладью вод
полетом белой птицы

первый дом
комплекса
на улице
Коммунистическая 17



ИНСТИТУТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ИННОВАЦИЙ

Институт имеет государственную аккредитацию

Дает высокий уровень образования, готовит дипломированных специалистов по перспективным направлениям и объявляет набор студентов на факультеты г. Люберцы:

- экономический (финансы и кредит, бухгалтерский учет, анализ и аудит),
- психология,
- государственное и муниципальное управление,
- менеджмент организаций,
- юридический.

Форма обучения - заочная. Занятия проводятся по субботам и воскресеньям.
Обучение платное.

Адрес: г. Люберцы, микрорайон ВУГИ, ИГД им. А.А.Скочинского, комн. 358, 366
Телефоны для справок: 558-82-40, 558-81-79

ООО "Кларит"
**АВТОМАТИЧЕСКИЕ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА**
Окна и двери из ПВХ и алюминия
Раздвижные лоджии
и балконы из алюминия
Перегородки,
входные группы,
зимние сады
из алюминия и ПВХ
Раменский р-н, д. Островцы,
ул. Школьная, д. 3-б
Тел. 500-36-19

Томилинская музыкальная школа производит прием учащихся на 2002-2003 учебный год по следующим специальностям: Фортепиано, скрипка, виолончель, баян, аккордеон, кларнет, флейта, сольное пение. Прослушивание поступающих 30, 31 августа и 2 сентября - с 11 до 17 час. Адрес школы: пос. Томилино, д. 1 Тел. 557-51-75

В производственный цех в г. Люберцы требуются ФАСОВЩИКИ (мужчины 19-26 лет) и МЕХАНИК по ремонту производственного оборудования. Оплата сделенная (от 5000 руб.). Тел. 960-75-32

ОПТОВАЯ КОМПАНИЯ
приглашает на работу:
ГЛ. БУХГАЛТЕРА
ж., 25-45 лет, опыт работы
гл. бухгалтером от 5 лет, в
транспорте, организации от года,
ПК (1С 6.0, 7.7)
БУХГАЛТЕРА
ж., 20-30 лет, ПК (Word, Excel),
опыт не обязател., з/п 5-7 тыс. руб.
**ТОРГОВОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ**
опыт работы не обязател.,
з/п 5 тыс. руб. +% (300-500\$)
**КЛАДОВЩИКА-
ЭКСПЕДИТОРА**
м./ж., 27-40 лет, в/о, опыт
складской работы желател.,
з/п 5-6 тыс. руб.
МЕРЧЕНДАЙЗЕРА
м./ж., 18-25 лет, опыт работы
не обязател., з/п 4-6,5 тыс. руб.
558-60-51 558-60-61 728-75-01

Приглашаем на работу
СОТРУДНИКОВ ОХРАНЫ.
Зарплата при собеседовании.
**Тел. 557-75-78, 503-08-64 -
с 10 до 17 час.**

**Распродажа обуви
Ульяновской фабрики
в ДК "Искра"
6 сентября,
с 9.00 до 18.00.**

Фирма проводит комплекс работ по строительству:
- отопление
- водоснабжение
- канализация
- котельное оборудование
- замена труб
Техобслуживание.
Тел. 508-4402

**ОБОРОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
СТАЛЬНЫЕ
ДВЕРИ**
широкий
выбор
замков
и отделки
гарант
5 лет
нижние
цены
Замер, доставка, установка
БЕСПЛАТНО
505-01-25, 746-60-06

ООО "ПОЛАМПЛАСТИК"
приглашает на работу:
У МАШИНИСТА
козлового крана
(мужчина);
з/п высокая.
САНТЕХНИКА;
**ЭЛЕКТРОГАЗО-
СВАРЩИКА;**
з/п от 5000 руб.
Тел. 554-70-75,
554-53-81

**НИЗКИЕ
ЦЕНЫ**
ВОРОТА
РЕШЕТКИ
ЗАБОРЫ
Замер, доставка, установка
БЕСПЛАТНО
505-01-25, 746-60-06

ВНИМАНИЕ!

Только 7 сентября, в праздник Дня города, проводится льготная подписка на 1-е полугодие 2003 года на газету "Московский комсомолец", журнал "МК-бульвар" и ряд других изданий ООО "МК-Агентство", а также проводится "Неделя подписчика" с 2 по 18 сентября на газеты "Ежедневные новости. Подмосковье", "Крестьянская Россия".

Ждем вас во всех отделениях связи Люберецкого района и на главной площади города.

Люберецкий районный узел почтовой связи

ООО "Фирма "Алмаз"

требуются:

- БУХГАЛТЕР •
- МЕНЕДЖЕР ПО ПРОДАЖАМ •
- СЕКРЕТАРЬ •

Тел. 554-53-03, 554-72-23

ПРИГЛАШАЕМ
на постоянную работу в филиальный цех
РАБОЧИХ
по переработке
рыбы.
Тел. 559-91-55, 557-90-55

Приглашаем
• ВОДИТЕЛЕЙ
на авто- и электро-
погрузчики,
• ГРУЗЧИКОВ.
Тел. 557-66-22

ООО "Фирма "Алмаз"
срочно требуются:
• секретарь,
• директор по продажам,
• водитель-экспедитор,
• зав.лабораторией.
Тел. 554-53-03, 554-72-23

ЗАО "ОКТЕКС"
требуются на работу
ХУДОЖНИКИ-
ОФОРМИТЕЛИ
для фасадных работ.
Оплата - по результатам
собеседования, сделанная.
По всем вопросам звоните:
(095) 712-71-33, доб. 109,
отдел рекламы.
Либо присыпайте
резюме по E-mail:
reklama@textiles.ru

Ушел из жизни прекрасный педагог, организатор, добрый веселый человек -
Надежда Петровна МАМОНОВА.
Инженер по образованию, педагог по призванию и состоянию души, Надежда Петровна с 1994г. работала в школе № 6 с учителем экономики и замучем по воспитательной работе. Веселая и находчивая, добрая и внимательная, Надежда Петровна светом своего сердца озаряла будни нашей жизни. Светлая ей память!
Выражаем глубокое соболезнование родным и близким.
Коллектив учителей, учащихся и родителей школы № 6

НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО
**Группа компаний
КАМЕЛЯ**
приглашает на работу:
УЧЕТЧИЦА.
Тел. 504-48-00

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ г. Люберцы
КРУГЛОСУТОЧНО
консультации - бесплатно
умеренные цены
высокое качество обслуживания
• перевозка тел умерших в морги
• комплекс услуг по оформлению
• кремация, захоронение, бальзамирование
• гробы, венки, ритуальные принадлежности
• услуги катафалка
551-6016
554-9417, 558-1940 В скорбный час мы всегда вместе с вами!
<http://www.ritual.inet.ru> e-mail: ritual@inet.ru

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАМ
СНИМУ
Участок приват. 6 соток, ст. Конюхово Рязанской ж/д, в старом товариществе, снебольшим нежилым хозяйством, сад, свет, вода, стояжа, лес, озеро. Тел. 503-43-11, строго Татьяну Ивановну, 529-98-88 (утром и вечером) Мет. гараж у ДК им. Ухтомского Тел. 709-35-49 Гараж с подвалом в ГСК в районе Хлебозавода. Тел. 8-5014316271, 559-66-23
КУПЛЮ
2-ком. кв. до 18000 \$ или 3-комн. кв. до 20500 \$. Тел. 171-11-38. Порядник не беспокоить.

РАЗНОЕ
Бюро обмена квартир. Срочная продажа. Лицензия. Тел. 554-61-61, 782-44-32 Требуется сиделка для пожилого мужчины, можно на пол дня. Тел. 785-79-71

Газета зарегистрирована
в Министерстве Российской Федерации
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых коммуникаций.
Рег. № ПИ N 1-50047

Отпечатано в ГУП ИПК «Московская правда». 123995, ГСП, Москва, Д-22, ул. 1905 года, 7.
Печать офсетная. Заказ № 4063
Тираж 10050
Подписано в печать
28.08.2002 г.
Объем 2 л.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
ООО «Издательство «Люберецкая газета».
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР Татьяна КОННОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190
ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКЦИИ - 503-41-44, ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ - 503-42-11
ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА ПРИНИМАЮТСЯ
С 9.30 ДО 17.00, В ПЯТНИЦУ - ДО 15.00. БЕЗ ПЕРЕРЫВА ПО АДРЕСУ:
ОКТЯБРЬСКИЙ пр-т, д. 190 (4 этаж, комн. 430)

За содержание опубликованных в газете объявлений и рекламы
редакция ответственности не несет.
© Перепечатка материалов, статей,
копирование отдельных блоков или целых
полос только с разрешения редакции.